



Φιλήμων Μπαμιεδάκης
Διευθύνων Σύμβουλος Ξενοδοχειακών
Τουριστικών & Ναυτιλιακών
Επιχειρήσεων ΣΙΓΜΑ Α.Ε.

Φιλήμων Μπαμιεδάκης

Κρήτη Ηγέτης Εξελίξεων

Αγαπητοί εκπρόσωποι της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Διευθυντών Ξενοδοχείων, αξιότιμοι καθηγητές, κύριοι εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης, επιχειρηματίες και αγαπητοί συνεργάτες, σας ευχαριστώ θερμά για την πρόσκληση και την ευκαιρία που μου δίνεται να συμμετέχω στη σημερινή συζήτηση για την **Ολιστική και Ανθεκτική Τουριστική Ανάπτυξη** στην Κρήτη.

Η ανάπτυξη που οραματιζόμαστε δεν είναι απλώς μια επιφανειακή λύση για το τουριστικό μας προϊόν. Πρέπει να είναι ολιστική, να περιλαμβάνει **βιώσιμη χρήση πόρων, καινοτομία**, και κυρίως, **ανθεκτικότητα** απέναντι στις προκλήσεις που θα αντιμετωπίσουμε τα επόμενα χρόνια. Στο πλαίσιο αυτό, ως επαγγελματίες στον τομέα του τουρισμού και της ενοικίασης οχημάτων, θα ήθελα να αναδείξω το πώς μπορεί να διασυνδεθεί ο δικός μου κλάδος με αυτή την ολιστική ανάπτυξη και να προτείνω λύσεις που θα συμβάλλουν ουσιαστικά στην ανθεκτικότητα του τουριστικού μας τομέα.

Ολιστική Προσέγγιση και Κλάδος Ενοικίασης Οχημάτων

Η βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη δεν αφορά μόνο τα ξενοδοχεία, τα εστιατόρια και τις τουριστικές υπηρεσίες. Περιλαμβάνει κάθε κομμάτι της τουριστικής αλυσίδας αξίας, από τις μεταφορές μέχρι την ενέργεια και την προστασία του περιβάλλοντος. Ο κλάδος της **ενοικίασης οχημάτων** διαδραματίζει καθοριστικό ρόλο,

καθώς επηρεάζει τη βιώσιμη μετακίνηση και την εμπειρία του επισκέπτη.

Είμαστε αντιμέτωποι με τεράστιες προκλήσεις: η μετάβαση σε **ηλεκτρικά οχήματα**, η ανάπτυξη των **υποδομών φόρτισης** και η χρήση της **τεχνολογίας για την καλύτερη διαχείριση του στόλου μας**. Αυτά δεν είναι απλώς προτάσεις για το μέλλον – είναι ανάγκες που πρέπει να αντιμετωπίσουμε άμεσα. Ο τουρίστας του 2024 δεν ψάχνει απλά ένα όχημα για να μετακινηθεί. Αναζητά μια εμπειρία μετακίνησης που συνάδει με τις περιβαλλοντικές του ανησυχίες και τη γενικότερη τουριστική του εμπειρία.

Το Παράδειγμα της Βιώσιμης Τουριστικής Μετακίνησης

Φανταστείτε έναν τουρίστα που προσγειώνεται στην Κρήτη και ξεκινά το ταξίδι του με ένα ηλεκτρικό όχημα. Το αυτοκίνητό του το έχει ήδη κλείσει ψηφιακά μέσω μιας πλατφόρμας που ενσωματώνει **big data** και **τεχνητή νοημοσύνη**, προσφέροντας του μια εξατομικευμένη εμπειρία, προσαρμοσμένη στις ανάγκες του. Κατά τη διαδρομή του, έχει πρόσβαση σε σταθμούς φόρτισης σε όλο το νησί, συνεργαζόμενα ξενοδοχεία με περιβαλλοντική πιστοποίηση και εμπειρίες που προάγουν τη βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη.

Αυτή η εμπειρία δεν είναι μακρινή. Είναι μια εμπειρία που μπορούμε να προσφέρουμε τώρα. Όμως, για να το πετύχουμε, χρειαζόμαστε **συνεργασία και στρατηγικές επενδύσεις** σε υποδομές φόρτισης και νέες τεχνολογίες.

Ερώτημα προβληματισμού:

Τι θα γινόταν αν οι μεγαλύτερες τουριστικές περιοχές της Κρήτης διέθεταν πλήρη υποδομή για ηλεκτρικά οχήματα; Θα μπορούσαμε να προσελκύσουμε τουρίστες με υψηλότερες περιβαλλοντικές ανησυχίες; Θα μπορούσε η Κρήτη να γίνει πρότυπο βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης σε παγκόσμιο επίπεδο;

Τεχνολογία και Ψηφιοποίηση

Η τεχνολογία έχει τη δύναμη να μεταμορφώσει τον κλάδο μας. Μέσα από συστήματα διαχείρισης που αξιοποιούν **AI** και **ανάλυση δεδομένων**, μπορούμε να προβλέψουμε τις ανάγκες των πελατών μας, να διαχειριστούμε τον στόλο μας πιο αποδοτικά, να μειώσουμε τα κόστη και να προσφέρουμε στον επισκέπτη μια

αναβαθμισμένη εμπειρία.

Σκεφτείτε το εξής: Πώς θα μπορούσαμε να βελτιώσουμε τη διαχείριση κρίσεων στην Κρήτη, αν μπορούσαμε να προβλέψουμε με ακρίβεια τις διακυμάνσεις στην τουριστική ζήτηση, και να προσαρμόσουμε την υποδομή μας αναλόγως;

Ερώτημα προβληματισμού:

Πόσο έτοιμη είναι η Κρήτη να ενσωματώσει ψηφιακές λύσεις για τη διαχείριση των τουριστικών ροών και πόσο προετοιμασμένοι είμαστε να ανταποκριθούμε σε ακραίες καταστάσεις όπως φυσικές καταστροφές ή κρίσεις πανδημίας;

Συνεργασίες και Ανθεκτικότητα

Η ανθεκτικότητα στον τουρισμό χτίζεται μέσα από **στρατηγικές συνεργασίες** και συνέργειες μεταξύ όλων των φορέων. Ο κλάδος της ενοικίασης οχημάτων μπορεί να λειτουργήσει ως σύνδεσμος ανάμεσα στις τουριστικές επιχειρήσεις, τα ξενοδοχεία και τις τοπικές αρχές, προωθώντας λύσεις για **πράσινη μετακίνηση** και **ενεργειακή αυτονομία**.

Η πρότασή μου είναι η εξής: **Αναπτύξτε ένα δίκτυο συνεργασιών** με ξενοδοχεία, επιχειρήσεις καταλύσεων, αγροτουριστικά προγράμματα και άλλους φορείς, με στόχο τη δημιουργία ενός κοινού πλάνου για την προώθηση βιώσιμων τουριστικών πρακτικών. Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει από την ενίσχυση των υποδομών για ηλεκτρικά οχήματα μέχρι τη δημιουργία πακέτων που συνδυάζουν «πράσινες» διαμονές και μετακινήσεις.

Ερώτημα προβληματισμού:

Μπορούμε να συνεργαστούμε πιο αποτελεσματικά για να αναπτύξουμε ένα κοινό πλάνο βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης, που θα αναδεικνύει την Κρήτη ως παγκόσμιο πρότυπο;

Καταδυτικός Τουρισμός: Βιώσιμη Ανάπτυξη και Προστασία του Περιβάλλοντος

Ο καταδυτικός τουρισμός είναι μια σημαντική ευκαιρία για την Κρήτη, αλλά απαιτεί βιώσιμες πρακτικές. Ως κάτοχος διπλώματος **DiveMaster** με πολυετή εμπειρία, γνωρίζω καλά τις δυνατότητες αλλά και τις ευθύνες που έχουμε να προστατεύσουμε το θαλάσσιο περιβάλλον μας. Προτείνω τη δημιουργία **καταδυτικών πάρκων** με **χαμηλό περιβαλλοντικό αποτύπωμα**,

όπου οι τουρίστες όχι μόνο θα απολαμβάνουν τις καταδύσεις αλλά και θα μαθαίνουν για την προστασία των θαλάσσιων οικοσυστημάτων.

Ερώτημα προβληματισμού:

Πώς μπορούμε να προωθήσουμε τον καταδυτικό τουρισμό ως πρότυπο βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης και ταυτόχρονα να διασφαλίσουμε την προστασία των φυσικών μας πόρων;

Προτάσεις για τον Περιφερειάρχη και τους Αρμόδιους Υπουργούς

- 1. Υποδομές Ηλεκτρικής Φόρτισης:** Η Περιφέρεια Κρήτης μπορεί να ηγηθεί στη δημιουργία ενός δικτύου υποδομών φόρτισης για ηλεκτρικά οχήματα. Αυτό θα ενισχύσει τη βιώσιμη τουριστική μετακίνηση και θα κάνει το νησί μας πιο ελκυστικό σε τουρίστες που ενδιαφέρονται για πράσινες λύσεις.
- 2. Ψηφιακές Λύσεις για Βιώσιμη Ανάπτυξη:** Πρόταση για τη δημιουργία μιας κεντρικής ψηφιακής πλατφόρμας που θα συνδέει τους τουρίστες με βιώσιμες λύσεις μετακίνησης, διαμονής και δραστηριοτήτων. Μέσα από τη χρήση AI και big data, μπορούμε να αναλύσουμε τις προτιμήσεις των επισκεπτών και να προσαρμόσουμε τις υπηρεσίες μας σε πραγματικό χρόνο.
- 3. Στρατηγικές Συνεργασίες για Βιώσιμο Τουρισμό:** Δημιουργία ενός φόρουμ συνεργασίας μεταξύ των τουριστικών φορέων, επιχειρήσεων και τοπικής αυτοδιοίκησης, με στόχο την κοινή προώθηση μιας ενιαίας στρατηγικής για τη βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη στην Κρήτη.

Οραματίζομαι μια Κρήτη που δεν ακολουθεί τις εξελίξεις, αλλά ηγείται σε αυτές. Μια Κρήτη που προάγει το βιώσιμο τουριστικό προϊόν της και προσφέρει στους επισκέπτες της εμπειρίες που σέβονται το περιβάλλον, την πολιτιστική κληρονομιά και τους ίδιους τους ανθρώπους της. Σας καλώ όλους να συνεργαστούμε για να κάνουμε αυτό το όραμα πραγματικότητα. Για να μπορέσουμε να πετύχουμε, πρέπει να δούμε το μέλλον με **δημιουργικότητα, τεχνογνωσία και στρατηγική συνεργασία.**

Σας ευχαριστώ.



Φυσικά Καλλυντικά με Βιολογικά Συστατικά



Εντομοαπωθητικό

Λοσιόν σώματος με αλόη & καλέντουλα

www.dimitra-balsam.com

info@dimitra-balsam.com

TEL: +30 6979 476 129